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سال گذشته آموختیم که وقتی کسر یا عدد مخلوطی داشتیم که مخرج آن یکی از اعداد 

:مانند . بود، می توانستیم آن را به دیگری بنویسیم... و 10،100،1000

معرفی اعداد اعشاری
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.می گوییمنمایش اعشاری به این نمایش عدد، 
1/03

ممیز قسمت اعشاری

. استقسمت اعشاری و یک قسمت صحیح هر عدد اعشاری شامل یک 

.ممیز، قسمت صحیح را از قسمت اعشاری جدا می کند

لالی-خوزستان-وحید کایدی



خواندن اعداد اعشاری
.ابتدا کوچکترین ارزش مکانی اعشار را مشخص می کنیم( 1

بعد قسمت اعشاری را می خوانیمممیز سپس قسمت صحیح را می خوانیم و بعد می گوییم ( 2

.و در نهایت کوچکترین ارزش مکانی را تلفظ می کنیم

انیتلفظ کوچکترین ارزش مک+  قسمت اعشاری عدد +  ممیز  +  قسمت صحیح عدد

14/25 =

4/7 =

0/256 =

8/02 =

0/041 =

0/009 =

چهارده ممیز بیست و پنج صدم

هفت دهمچهار ممیز 

دویست و پنجاه و شش هزارم

هشت ممیزدو صدم

چهل و یک هزارم

نه هزارم
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:نمایش از طریق جدول ارزش مکانی -1

.ابتدا یک جدول ارزش مکانی رسم می کنیم و قسمت صحیح و اعشار را به ترتیب در جدول قرار می دهیم

125/36

.اعداد زیر را در جدول ارزش مکانی نشان دهید: مثال

1 2 5 3 6

1234/036
1 2 3 4 0 3 6

0/0936
0 0 9 3 6
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گسترده نویسی اعداد اعشاری-2

نه و ابتدا جدول ارزش مکانی عدد را  رسم می کنیم سپس هر کدام از رقم ها را به صورت جداگا

.  با توجه به مرتبه ی آنها می نویسیم و بعد با هم جمع می کنیم

.گسترده ی هریک از اعداد زیر را بنویسید: مثال

 =125/36
1 2 5 3 6

گسترده =   +100/00  +20/00  +5/00  +0/30 0/06

 =1234/036
1 2 3 4 0 3 6

گسترده =   +1000/000  +200/000  +30/000  +4/000  +0/030 0/006
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:ل نمایش اعداد اعشاری  با رسم شک-3

ابتدا با توجه به قسمت اعشاری عدد، یک واحد برای آن انتخاب می کنیم  سپس عدد را با توجه به 
.واحد آن ، نمایش می دهیم

.اعداد زیر را با رسم شکل نمایش دهید: مثال

2/7
واحد

2
0/7

3

3/9
واحد 0/9
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نمایش اعداد اعشاری روی محور -4

.اعداد زیر را با رسم محور نمایش دهید: مثال

0/7
0 1

0/7

2/1 0 1 2

2/7
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ری   تبدیل اعداد اعشاری به کس

.عدد اعشاری را بدون در نظر گرفتن ممیز آن ، در صورت کسر می نویسیم ( 1

.قرار می دهیمصفر، 1، جلوی عدد تعداد ارقام قسمت اعشاریرا می نویسیم و به 1در مخرج کسر، عدد ( 2

1/58 =0/75 = 0/756 =

3/756 = 7/02 = 23/52 =

0/2456 = 5/45 = 0/2254 =
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10000
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شارتبدیل کسر به اع
در این حالت، صورت کسر را نوشته . باشد... و 10،100،1000مخرج کسر یکی از اعداد : حالت اول 

.و بعد به تعداد صفرهای مخرج ، از سمت راست می شماریم و ممیز قرار می دهیم
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35/0 5607/ 243/

در این حالت، صورت و مخرج .  نباشد... و 10،100،1000مخرج کسر ، یکی از اعداد : حالت دوم 

.شود... یا 10،100،1000کسر را در عددی ضرب یا تقسیم می کنیم تا مخرج کسر، تبدیل به 

4
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مقایسه ی دو عدد اعشاری
.ابتدا قسمت های صحیح دو عدد را با هم مقایسه می کنیم( 1

اگر دو قسمت صحیح با هم برابر بود، رقم های اعشاری را به ترتیب و از چپ به راست با یکدیگر ( 2

.مقایسه می کنیم 

.قرار دهید<= >اعداد زیر را با یکدیگر مقایسه کنید و درجای خالی علامت : مثال

154/28 137/7

124/01 124/001

12/44 12/45

0/013 0/0130

124/03 120/4

1/4 1/400

< > <

< = =
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جمع و تفریق اعداد اعشاری 

1/4 + 0/5 =

واحد 1/4

+

0/5

=

1/9

1/9
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2/9 - 2/5 =

واحد

2/9

× ××××
=

0/4

0/4
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2 + 3/6 =

واحد
2

+

3/6

=

5/6

5/6

لالی-خوزستان-وحید کایدی



  =2/21+1/13

+ =

1/13
2/21

3/343/34
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  =2/54-3/34

3/34

.از آن کم می کنیم2/54به اندازه ی 

می ماند100مربع از 80

0/80
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.نیمیک محور می کشیم و با توجه به مرتبه ی قسمت اعشاری اعداد ، محور را درجه بندی می ک•

.از صفر شروع کرده و به اندازه ی عدد اول جلو می رویم•

.یماگر عمل جمع داشتیم، از نقطه ای که روی آن هستیم، به اندازه ی عدد دوم جلو می رو•

.رمیگردیماگر عمل تفریق داشتیم، به اندازه ی عدد دوم از نقطه ای که روی آن هستیم، به عقب ب•

3/9 + 1/6 =

0 1 2 3 4 5 6

3/9
1/6

5/5

5/5
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.حاصل جمع و تفریق های زیر را با رسم محور به دست آورید: مثال 

  =3/5 +1/3

  =0/14-0/35
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.حاصل جمع و تفریق های زیر را از طریق محور محاسبه کنید: مثال 

0/9 + 4/4 =

0 1 2 3 4 5 6
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  =4/01  +7/85 + = = = 6811
785

100

401

100

401  +785

100

1186

100    /

  =3/8-7/04

 =3/8-7/04
100 10

- =
704 38

100 100
=-

1×

1× 704

10×

10× 380

100
= =

380-704

100

324
243   /

لالی-خوزستان-وحید کایدی



.دحاصل جمع و تفریق های زیر را با تبدیل اعشار به کسر، محاسبه کنی: مثال

  =4/6-15/01
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.اعداد اعشاری را طوری زیر هم می نویسیم که رقم های هم ارزش و ممیزها دقیقا زیر هم باشند❑

.سپس مانند جمع و تفریق معمولی، جواب را به دست می آوریم❑

.ممیز می زنیم❑
 =1/95-5/6

6  /5
-

59  /1
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3/65
 =24/006 +13/84
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.حاصل جمع و تفریق های زیر را با روش دلخواه حل کنید: مثال

  =34/006 +13/85
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600 /43

6/

0

5874

  =51/2  +8/97
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.می کشیم10در 10با توجه به دو عددی که می خواهیم در هم ضرب کنیم ، مربع های ❑

.عدد اول را روی یک ضلع و عدد دوم را روی ضلع دیگر، مشخص می کنیم❑

است، نشان دهنده ی 0/01( یک صدم ) تعداد مربع های رنگی که هرکدام نمایش   ❑

.  جواب است

لالی-خوزستان-وحید کایدی



 =0/8 ×0/5

0/5

0/8

0/40  =0/3 ×0/2

0/2

0/3

0/06
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 =0/4 ×1/2
1/2

0/4

0/48

لالی-خوزستان-وحید کایدی



آن را به چند قسمت ، طوری تقسیم می کنیم که عدد بزرگتر روی طول و عدد❑

.شده باشدکوچکتر روی عرض مستطیل به تفکیک قسمت صحیح و اعشار آن ، مشخص

.ابتدا یک مستطیل می کشیم❑

.مساحت هر قسمت را به دست  می آوریم❑

.اعداد حاصل را با هم جمع می کنیم❑
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.ضرب های زیر را به روش مساحتی حل کنید : مثال 

 =1/3×1/4 1 0/4

1

0/3

1×1 0/4×1

0/3 ×1 0/3×0/4

 =0/12+0/4 +0/3+1 1/82

1/82
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.ضرب های زیر را به روش مساحتی حل کنید : مثال 

 =1/6×2/4
1 1 0/4

1

0/6

1×1 1×1

0/6×1 0/6×1

0/
4

×1

0/6×0/4

  =0/24+0/6+0/6+0/4+1+1 3/84

3/84
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.حاصل هرکدام از ضرب های زیر را با تبدیل اعشار به کسر، محاسبه کنید

 =1/02×3/1
31
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×
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100
=

3162

1000
= 3162/0

 =2/06 ×0/4
4

10
×

206

100
=

824

1000
= 824/0

 =1/5 ×1/2
12

10
×

15
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=

180

100
= 801/
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دد ابتدا دو عدد اعشاری را بدون ممیز هایشان در نظر می گیریم و مانند دو ع❖

.معمولی آنها را در هم ضرب می کنیم

اد تعداد رقم های اعشاری دو عدد را می شماریم و با هم جمع می کنیم و به تعد❖

.مجموع رقم های اعشاری دو عدد، از سمت راست می شماریم و ممیز می زنیم
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.دحاصل ضرب های زیر را محاسبه کنی: مثال 

41
×

4
  =0/4 ×1/4

6

1

5

ریک رقم اعشاریک رقم اعشا

دو رقم اعشار

/0
0/56
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.دحاصل ضرب های زیر را محاسبه کنی: مثال 

123
×

42

  =3/21 ×2/4

ریک رقم اعشادو رقم اعشار

سه رقم اعشار

4821+

0246

40

1

77/

7/704
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.حاصل ضرب های زیر را محاسبه کنید: مثال 

 =2/62×5/04

405×
262

8001+
04

2

1

203
+ 008001

840231

دو رقم اعشار دو رقم اعشار

چهار رقم اعشار

/

13/2048
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.به ازای هر صفر، اعشارمان یک رقم جلو می رود... :و 1000، 100، 10ضرب در( 1

  =10×4/2   =100 ×0/785

  =100 ×3/54   =100 ×0/567

24 587 /

453 765 /
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... :و 0/001، 0/01، 0/1ضرب در ( 2

 =0/1×4/2  =0/01 ×78/5

 =0/01×13/52  =0/001×15/569

24/0 587/0

2531/0 965510/0
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.عدد طبیعی گفته می شود.... ، و5، 4، 3، 2، 1به اعداد •

.تند در این نوع تقسیم ها ، مقسوم و مقسوم علیه ، هر دو عدد طبیعی هس•

72 5

1
-

مقسوم

5

2 2

4

-

مقسوم علیه

20

2

خارج قسمت

باقی مانده

(خارج قسمت × مقسوم علیه + ) باقیمانده = مقسوم 

   =2 +5 ×14 72 =2 +70
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6427
9

8- 27

00 4 6

5

- 54

10

0

مقسوم

خارج قسمت

باقی مانده

(خارج قسمت × مقسوم علیه + ) باقیمانده = مقسوم   =1+ (9 ×85) 7246
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657048
21

7
- 48

00 0

0

7

0

5

6

- 72

3 6

3

- 63
00

مقسوم
مقسوم علیه

خارج قسمت

باقی مانده

(خارج قسمت × مقسوم علیه + ) باقیمانده = مقسوم    =0 ( +12 ×70063) 840756
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.ا می رسیمسپس به تقسیم کسره. در این روش ابتدا عدد اعشاری را به کسر تبدیل می کنیم❖

م را معکوسدر این حالت کسر اول را می نویسیم ، تقسیم را به ضرب تبدیل می کنیم و کسر دو

.می کنیم و حاصل ضرب دو کسر را به دست می آوریم

.م در نهایت کسر به دست آمده را به عدد اعشاری تبدیل می کنی❖

 =7 ÷0/42
42

100
÷

7

1
=

42

100
×

1

7

6

1

=
6

100
= 0/06
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   =8  ÷0/48
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=
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 =7 ÷0/427
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÷
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1
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1000
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1
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1

=
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= 0/061

  =32 ÷0/64
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1
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2

1

=
2

100
= 0/02
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وم در این روش ، عدد مقسوم را روی یک شکل رنگ زده و سپس آن را با توجه به مقس❖

.علیه ، به گروه های مساوی تقسیم می کنیم 

   =2 ÷0/6 0/3

واحد

.است0/3هر قسمت برابر با 
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  =5 ÷0/25 0/05

واحد .است0/05هر قسمت برابر 
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.به ازای هر صفر، اعشارمان یک رقم عقب می رود

  =10 ÷4/2   =100 ÷78/456

  =100 ÷235   =100 ÷85/9

24/0 78456/0

532/ 958/0
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.برای انجام این تقسیم ، دقیقا مانند تقسیم دو عدد طبیعی عمل می کنیم (  1

ن را  تا فقط در اینجا یک خط راست داریم که جدا کننده ی قسمت اعشاری از قسمت صحیح است و آ(  2

.پایان تقسیم می کشیم و ادامه می دهیم 

ره عمل در هنگام تقسیم ، هرگاه از خط ممیز عبور کردیم، ممیز را در خارج قسمت قرار می دهیم و دوبا( 3

.   تقسیم را ادامه می دهیم 

، مثلا تا اگر در تقسیم از ما بخواهند تا خارج قسمت را با تعداد ارقام اعشاری مشخصی به دست آوریم( 4

اشد، در سه رقم اعشار از ما بخواهند ، در صورتی که تعداد ارقام بعد از ممیز در مقسوم، کمتر از این عدد ب

.سمت راست قسمت اعشاری مقسوم، رقم صفر قرار می دهیم
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.وریدحاصل تقسیم زیر را تا یک رقم اعشار به دست آ

8 /9
5

1- 5

4

/

8

9

-
54

30 /

مقسوم

مقسوم علیه

خارج قسمت

باقی مانده

1/9= خارج قسمت = جواب 
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.ریدحاصل تقسیم زیر را تا دو رقم اعشار به دست آو

8 /3
5

/0 7- 53
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خارج قسمت

باقی مانده

0/76= خارج قسمت = جواب 
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.وریدحاصل تقسیم زیر را تا سه رقم اعشار به دست آ
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4/266= خارج قسمت = جواب 
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.رقم اعشار به دست آورید3حاصل تقسیم زیر را تا 
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2/066= خارج قسمت = جواب 
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.دحاصل تقسیم زیر را به دست آوری
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2/071= خارج قسمت = جواب 
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مسائل مربوط به تقسیم

د ؟نفر تقسیم کنیم، به هر نفر چقدر آب می رس5لیتری را بین 2/5اگر بخواهیم یک پارچ 

5 /2 5

/0 5- 52

00 /
0/5= خارج قسمت = جواب 

.لیتر آب می رسد0/5به هر نفر 
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مسائل مربوط به چرخ

وقتی یک چرخ، یک دور کامل بچرخد، به اندازه ی محیط خود روی زمین جلو رفته 

ی پس می توان با توجه به تعداد دورهایی که یک چرخ چرخیده است، مسافت ط. است

.شده توسط آن را به دست آورد

مسافت طی شده توسط یک چرخ= محیط چرخ  ×    تعداد دورها   

.استوقتی چرخ یک دور کامل بچرخد، مسافتی که طی کرده برابر با محیط آن

لالی-خوزستان-وحید کایدی



محیط این چرخ . متر روی زمین جلو رفته است62/13دور چرخیده است و  30یک چرخ 

.را تا  سه رقم اعشار محاسبه کنید

مسافت طی شده توسط یک چرخ= محیط چرخ  ×تعداد دورها   

= × 3062/13 ؟
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0000 /

2/071= خارج قسمت = جواب 

متر2/071=   محیط چرخ 
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.ا می رسیمسپس به تقسیم کسره. در این روش ابتدا عدد اعشاری را به کسر تبدیل می کنیم❖

م را معکوسدر این حالت کسر اول را می نویسیم ، تقسیم را به ضرب تبدیل می کنیم و کسر دو

.می کنیم و حاصل ضرب دو کسر را به دست می آوریم

.م در نهایت کسر به دست آمده را به عدد اعشاری تبدیل می کنی❖

 =0/07 ÷4/2
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.به کنیدحاصل هریک از تقسیم های زیر را با تبدیل اعشار به کسر محاس
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.ابتدا یک محور رسم می کنیم•

.با توجه به مقسوم علیه تقسیم، محور را واحد بندی می کنیم•

.یمحال از صفر شروع کرده و به اندازه ی مقسوم علیه ، جلو می رویم تا به عدد مقسوم برس•

 =0/08 ÷0/40
0 0/400/08 0/16 0/24 0/32

1 2 3 4 5

5

 =0/4 ÷3/6
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27 5

15-

2 2
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02-

2

10× 027
50

1- 05

22 0
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.ندتغییری نمی ک:  خارج قسمت 

×10:          یاقیمانده 

ی نمی کند اما با ضرب مقسوم و مقسوم علیه تقسیم در یک عدد ، خارج قسمت تغییر: نتیجه 

.باقیمانده در همان عدد ضرب می شود
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0/38 0/6

...  و 10،100،1000ابتدا مقسوم و مقسوم علیه را در یکی از اعداد •

د و به به طوری که اعشار مقسوم علیه از بین برو. ضرب می کنیم

.عدد طبیعی تبدیل شود

10×

8 /3
6

ی حال مانند قبل که یک عدد اعشاری را بر یک عدد طبیع•

.تقسیم کردیم، عمل تقسیم را انجام می دهیم

/0 6- 63

20 0

3

- 81

200 /

یه را فقط باقیمانده را به همان عددی که مقسوم و مقسوم عل•

تقسیم در آن ضرب کردیم ، تقسیم می کنیم تا باقی مانده ی

.اصلی به دست آید

10÷
200 /0

باقیمانده
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نهامقایسه ی چند عدد با توجه به مقدار آ
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مرکز تقارن و تقارن 
مرکزی

دوران

تقارن و مختصات

محورهای مختصات

تقارن و مختصات



مبسم الله الرحمن الرحی

ریاضی پایه ی  ششم ابتدایی

(تقارن و مختصات ) 4فصل

مختصات
کایدیوحید @Vahid_kayedi



صفحه مختصات

محور طول ها

محور عرض ها

مبدا مختصات

:محورهای مختصات 

برای مشخص کردن مکان یک نقطه در صفحه، می توان از دو 

محور اعداد عمود برهم استفاده کرد که به آنها محورهای 

.مختصات می گوییم

همچنین به صفحه ای که از این دو محور ایجاد می شود، 

.می گویندصفحه ی مختصات 

.می نامیممبدا مختصات محل تقاطع دو محورِعمود بر هم را 

محور و به محور عمودی، محور طول ها به محور افقی، 

.می گویندعرض ها 
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:مختصات 

آن مشخص می کنیم که آن را به مختصاتهر نقطه در صفحه را با 

.صورت روبه رو نشان می دهیم 
مختصات= 

طول

عرض

نقطه است که برابر فاصله ی طولعدد بالایی در این مختصات، 

.نقطه تا محور عرض هاست

ا نقطه است که برابر فاصله ی نقطه تعرضعدد پایینی، 

.محور طولهاست

محور طول ها

محور عرض ها

مبدا مختصات
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.مختصات نقاط داده شده را بنویسید
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.با استفاده از مختصات نقاط داده شده، هر یک از آنها را روی محور مختصات نمایش دهید
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